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XI. évfolyam Vasárnap 11)02. évi február 9-én. 0 szám.
Mulató szegények.

Javában tart a farsang, s a mulatsá­
gok egész sorozata követi hétiül-hétre 
egymást, mintha ez a mi országunk a me­
sebeli Kánaán földje volna, a hol a nagy 
jómód örökös vigságra sarkalja az embere­
ket s a jóléttől pezsgő vér nyugtalan kodá­
sa miatt nem férnének meg az emberek a 
bőrükben s nem is annyira a vagyonos 
osztály, az úri nép mulat, hanem a szegény­
ség, a mely föl) tonosan nyomorról panasz­
kodik, elégedetlen, zúgolódik s nagy fel­
háborodással kel ki a fennálló társadalmi 
és állami rend ellen ; több jogot, több sza­
badságot s jobb módot követel.

Munka és kereset nélkül lézengő fakó 
alakok lepik el az utezákat, éjjelenként 
benépesednek az apró korcsmák, az egyik­
ben tambura, a másikban czítera, a harma­
dikban harmonika, sipláda vagy czigáuy- 
muzsikaszo mellett mulatnak kivilágos- 
kivirradtig, egyesek még azontúl is, azután 
mámoros fejjel, nótás kedvvel támolyognak 
haza, tibetien hideg szobába s a családnak 
nincs betevő falatja, hacsak a jótékony 
emberek könyőrületéből nem jut neki egy 
kis eleség.

A pénzintézetek váitótárczája évröl- 
évre csudálatos mérvben növekszik, a zálog­
ház bővül, terjeszkedik, alig képes befo­
gadni az oda hordott holmit s a péuziigy- 
igazgató hivatalos jelentéseiben konstatálja 
a bor-, sör- és szeszfouy tisztás folytonos 
és nagymérvű emelkedését.

A nép, tekintet nélkül a zilált gazda­

sági viszonyokra, csak úgy él és fogyaszt, mint 
ezelőtt, sőt még jobban. Általános a gazda­
sági pangás, mindenütt nagy a szegénység, 
aggasztó a nyomor ; de azért fog) asztunk, 
költekezünk derűre-borúra. Vígan éliiuk, 
nagyzolunk, pazarlónk és mulatunk Utcza- 
busszat szól a muzsika, telik és ürül a 
bujdosó pohár s a külföldről behozott czifra 
rongyoknak is nagy a keletje.

Ha a vagyonos osztály szórja a pénzt 
könnyelmű közzel, meggondolatlanul, ez 
sem egészséges állapot; mennyivel inkább 
káros a jelenség, a mely a mulató szegény­
ség örült kedvteléseiben, delirmmos topor­
zékolásában tárul szemeink elé.

A pénzes ember mértékletesen él, csak 
a legszükségesebbre költ és görcsösen szo­
rítja markába filléreit, hogy többet lehessen ; 
kamatra kiadni. A szegény ember, a mint 
jön a pénze, úgy adja ki s ha nem szá­
míthat keresetre, akkor hitelt vesz igénybe 
s a nagy kamatra kölcsönvett pénzzel is 
csak úgy bánik, mintha soha se kellene 
visszaadni.

A farsang elite, vagy magyarán szólva 
úri báljainak száma minden evben apad ; 
mig ellenben az alsó osztály, az itgyneve- 
zett munkasnép mulatságai eszeveszetten 
szaporodnak.

Nem irigyeljük, sőt kimondhatatlan 
nagy örömünkre válnék a nép alsó osztá­
lyának vidámsága, ha egészséges anyagi 
viszonyok között élnénk s a jólét termé­
szetes folyománya volna ez a mulatozás : 
de a mikor az látjuk, bog) a nyomor ijesz­
tő réme itt jár az emberek lábnyomában, a

mikor a munkás-osztály mindennapi kenye­
re sincs biztosítva : akkor az ilyen dinom- 
dánom, hegyen-völgyön heje-huja, nagyon 
szomorú farsangolás.

Az mulasson, a kinek mulatságra való 
pénze van ; a mi fulyton-foly vást panaszko­
dó, elszegényedett, eladósodott népünk esz- 
telenséget követ el a mikor elherdálja vé­
res verejtékével szerzett s a maga és csa­
ladja főn tartására elengedhetetlenül szüksé­
ges pár fillérét ! még nagyobb ostobaságot 
cselekszik az, aki kölcsönvett pénzre, vagy 
hitelben mulat.

Hz a legnagyobb könnyelműség, erköl­
csi romlottság. Es aki csak azért is, ha 
minújért ingéért is mulat; az ne panasz­
kodj' k, ne zúgolódjék, ne keseregjen és ne 
jajgasson ; mert az hitvány ember, aki nem 
érdemel se szánalmat, se pártfogást.

Legyen a szegény — szorgalmas és 
munkás, lemondó, nélkülöző és takarékos, 
akkor az Ínség sötét szelleme aligha fogja 
otthonában fölkeresni s aligha lesz oka 
panaszra, elkeseredettségre, s ha mégis 
önhibáján kívül nyomorra jut : bízvást 
számíthat a felebaráti szeretet könyörüle- 
tere, segítségére; mert még mindig vaunak 
nemes és jó lelkek, a kik az igazi szegényt 
s segélyre érdemes szegényeket nem hagy­
ják elveszni.

Csak az mulasson, a kinek van elmu­
latni való pénze ; — a szegénységhez nem 
illik a bálozás, farsangolás. Akár tetszik, 
akár nem ; ez olyan igazság, amely ellen 
beszélni, iivölteni, kiáltani lehet ; de a melyet 
senki ti a meg nem czáfolhat.

C Z ,,

A gyanú.
— A »Délvidék« vvedeli Uurzája.

Folytatás.
Bemutatta a gyermeket.
Piszkos, rongyos párnába volt a szegény 

kis féreg bebugyelalva.
A szájában ott szopogatott egy rongyból 

kötött czucziit, melyből összezúzott fölt krumpli 
kandikait elő,

— Elhoztam azt a kis leányt !
— Ige-n am, de nincs a ki elfogadja.
— Uram, az isten szent névért kérem, 

engedje meg hogy itt hagyjam.
Elcsaptak a papok . . . Elcsaptak, mert ' 

részeges csavargó vagyok .... de ezt a gyér- ' 
meket szeretem . . . nagyon szeretem. Ennek a 1 
vén asszonynak fizetni nem tudok, mert nekem ' 
sincs betevő falatom. Ha vissza kell vinni a
gyermeket — elpusztul . . . elpusztítják.

A kis poronty ekkor már elkezdett hatal- 
i asan sivalkodni. A vén asszony nem tudta 
elhallgattatm.
, A gyermek sírását az ebédlőben meghal- | 
lotta a feleségem. Jött a hang után. Pár szóval ' 
elmondtam neki az állapotot.

íme ez az a kis szerencsétlen.

Az apja azután könnyes szemekkel a fele­
ségemnek konyorgött, hogy ha rövid időre is, 
fogadjuk magunkhoz azt a kis lelket.

Az én áldott jó feleségemnek, mint lattan), 
nagyon megesett a szive, latvan a keserves ál­
lapotot. U is elkezdett könnyezni, majd mohón 
vitte magaval az irodából a jo meleg konyhába 
a gyereket, meg a ven asszonyt.

Elég az hozzá, hogy a kis leány ott ma­
radt a hazamban.

A vén asszony bérét kifizettük.
A férfi, midőn lelkére beszéltem, nagy 

halalkodusok közt eltávozott, azzal az ígérettel,
hogy megjavul, dolgozni fog............. nem iszik
több palinkat és hogy bizonyos, a családjára 
es a kis gyermekre vonatkozó Írásokat el 
fog hozni.

.Sírva kérlelte a feleségemet, hogy látogas­
sa meg a kórházban a gyermek anyjat, de ha 
lehet mar másnap, inert megtalál halni.

Vigye meg neki a hírt és azzal a hírrel, 
hogy itt a gyermek, cdcsiise meg utolsó órait. 
Ha ö mondja el a feleségének még el sem hiszi, 
mert komisz ember ö.

Képzelhetitek, milyen felfordulást csinált 
a házamban az az eleven karácsonyi ajándék,

A felesegem nagy zavarban volt, hiszen 
az ilyen csecsemő fogadtatásra éppenséggel 
nem volt elkészülve.

A jo teremtő megtagadta tőlünk azt a 
boldogságot, hogy gyermekeink lettek volna.

Szürke egyformaságban folyt le életünk. És 
akkor egyszerre megváltozott minden.

Az egész haznepetn a gyermek körül for­
golódott. Megfürdették, megmostak, fehér, puha 
patyolatba takarták.

Es midőn este megszólaltak a nagy ünnep 
bekövetkező tét hirdetve a harangok, midőn 
szerteszét kigyuladtak a békét, boldogságot 
hirdető karácsonyfák ; midőn felzengett abla­
kunk e ott az örök szeretetet, az emberekhez 
való jóakaratot hirdető karácsonyi ének — mi, 
a kis feleségemmel egymást átölelve, addig 
soha nem érzett boldogsággal tekintettünk 
a tehér polyas kis babára, kinek sovány, sár­
gás kis arczocskajan a megelégedettség pírja 
kezdett terjengem . . . és olyan háladatosan 
mosolygott reánk.

Kint, a fehér, tiszta hólépellél böritott 
utczákon hangzott tovább a szent zsolozsma :

„Dicsőség magasságban az Istennek, 
Békesség légyen ioldon embereknek;
Es jóakarat mindenféle népnek . . ,if

Annak a boldogító" hangulatnak befolyása 
alatt az után szent fogadást tettünk a kis f elé­
segemmel, hogy azt azt árvát a magunk gyer­
mekéve fogadjuk. 1 ia a jo Isten is úgy akarj-a 
es elünk, tisztességesen felneveljük, Isten féle­
lemben, emberek iránti ‘széretetben és jó erköl­
csökben. ’ ‘ m • .

A feleségemmel együtt azután másnap, 
szent karácsony napjait ellátogattunk a kórházba.

Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye.

(W* aki.
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NAPI HÍRÜK

Kinevezések. Dr. Molnár Viktor főispán 
Batta György Csíkszeredái, dr. Cziriák Gyula 
kunhegyes!, Láng Oszkár roáramarosszigeti és 
dr ifj. Vimmer József temesvári lakost, Temes 
vármegye törvényhatóságához közigazgatási 
gyakornokka nevezte ki.

Eljegyzések. Ozv Lutzer szül. T a n g 1 
Emilia úrnőt, Dr. Lichtscheindl Ernő köztiszte­
letben álló orvosunk sógornőjét, eljegyezte 
Better Pál pettaui banyagondnok. — Dr. 
Keiter Lajos jaszenovai körorvos, jegyet vál­
tott Szalkovits Takács Erzsiké kisasszony­
nyal Jaszenován.

Esküvők. Sternberg József budapesti 
bankháztulajdonos, volt verseczi lakos bájos 
leányának Gizellának, a múlt napokban 
esküdött örök hűséget Dr. T o 1 n a y Lipót, 
fővárosi ügyvéd. — C s a k a y Klára kisasz- 
szonyt, néhai Dr. C s á k a y temes-kutasi or­
vos leányát a múlt csütörtökön vezette oltár­
hoz He i s z 1 er Károly szombáthelyi szol- 
gabiró.

Esküvő. Szávits Irma k. a. Néhai Szá- 
vics ny. őrnagy kedves leányát, ki mint tehet­
séges zenetamtónő általános tiszteletnek örven­
dett varosunkban f. hó 1-én vezette oltárhoz a 
gör. kel. püspöki templomban Stefaneszku 
J. csász. és kir. tüzérszázados. Gratulálunk.

Halálozás. Kohlbauer József nagy- 
szredistyei nyug. tanító és postamester, élete 
75-ik évében a múlt kedden elhunyt es nagy 
nagy részvét mellett múlt csütörtökön kísérte­
tett ki végső nyughelyére. A boldogult azok 
közül a veterán tanítok közül való volt, kik 
ugyan csak törve beszélték a magyar nyelvet, 
idősebb korukban kezdték azt tanulgatni, de 
szívben és lélekben magyarok voltak. , Kohl­
ba uer bácsi“ — mint a hogy öt kollegái ne- 
vézték — jó szivü, jó modoiú és rendkívül 
szorgalmas ember volt. Hosszú tanítói palyaja 
alatt sok száz és száz tanulót nevelt. — A 
méhészet terén is úttörő volt. Elhunytál kiter­
jedt nagy rokonság gyászolja, béke hamvaira 1

Halálozás. Nikolajevits István a 
verseczi kerületi betegsegelyzö pénztar tikara, 
élete 30-ik évében f. ho 7-én elhunyt. Béke 
poraira.

Kaptuk és adjuk a következő sorokat:
Záko Milan töispan ur o Mehósaga megkere­
sése folytán tisztelettel kerem a tekintetes 
szerkesztőséget, miszerint becses lapjában kö­
zölni szíveskedjék, hogy főispán úr ö Méltósá­
ga, ha Vcrseczcn időzik, úgyis mint főispán, 
úgyis minta közigazgatási bizott­
ságnak elnöke a délelőtti hivata­
los órák alatt a főispán i hivatalos 
helyiségben fogadja az öt vagy 
tanácsát kereső feleket. Verseczen, 
1902. évi február ho 1-én. W e i í e r t Károly 
pogármester.

Vöröskereszt egyleti bálunk
évben, ez idén is minden izeben 
rült. Nemcsak varosunk előkelői

mint minden 
kitűnően sike- 
jelentek meg

Magunkkal vittük a kis csecsemőt is
Mindketten elborzadtunk, midőn annak a 

temető mellett levő, komor, alacsony, borton- 
szeru sötét földszintes épületnek piszkos folyo­
sójára léptünk, melyet „vaiosi korház“ nak 
titulálnak mi nálunk ; a meiy miatt szégyenpir 
kell hogy elborítsa azok arczait, kik a varos 
ügyeit vezetik.

Vannak draga pénzen épített, az emberek­
nek tetsző, kényelmes alkotásaink. Külsőségek, 
melyeket meglátnák az idegenek, melyekre 
büszkék vagyunk. A kórház nem mutogatni 
való. Azt nem latjak az emberek, azzal nem 
szokás hivalkodni, az lehet olyan, a milyen.

De emberek 1 latja a ti szívtelenségeteket, 
sivarságtokat a Mindenható, a kinek szeme 
mindenütt ott van, hol nyomor, betegség és 
bánat üt tanyát, a hol megerednek a keserű 
könnyek.

Ilyen gondolatok közt léptük át a kórház 
küszöbét.

Valami kellemetlen, dohos és undorító 
szag terjengett a sötétes folyosóban, a zárt 
levegőben.

Előcsoszogott valahonnan egy álmos 
némber.

Kedvetlenül felelt kérdéseinkre, midőn 
nagy nehezen megértettük vele, hogy kit 
keresünk.

— Ná 1 Die lebt a nicht mehr lang !
Bizalmatlanul tekintgetett reánk, midőn

teljes számban, és a honvédtisztikar élén Jácz 
ezredessel, hanem vendégek jöttek Pancsováról 
és Fehértemplomból is. Kellemesen érin­
tette a közönséget, hogy a katonatisztek pom­
pás virágbokrétával lepték meg az elnöknőt, 
Kehrer Amália úrnőt, ki hosszú évtizedek óta 
áll az egylet élén, és íáradhatlan munkálkodá­
sáért magas kitüntetésben is részesült. A né­
gyeseket 48 pár tánczolta. A zenét katonai 
zenekar szolgaitatta. A hölgyek pompásán mu­
lattak, mert több volt a tánezos, mint a tán- 
csosnö. Felülfizettek: Bajsaí Zákó Milán 
főispán úr ö Méltósága 20 k. Adler Cornélia 
úrnő 10 k. Kehrer Amália úrnő 10 k. Osztoics 
Iván ügyvéd ti k. Tóth Miklósné 5 k Ber- 
nacsky Ottilia úrnő 2 koronát, melyért az 
egyleti választmány meleg köszönetét nyil­
vánítja.

Távozó főispán. A Nagy becskereken meg­
jelenő „Torontal“ tegnapi szamaban a következő 
hirt közli: Varmegyénk főispánja beliigyminisz- 
ur ö nagyméltósagatol föispáni állásától való 
folmentését irásilag kérte. Elhatározásának 
alapjául azon körülmény szolgált, hogy a var­
megye közönségéhez és közigazgatási bizottsá­
gához intézett és a lapokban is közölt legutób­
bi rendeletek tartalmával és hangjavai egyet 
nem ért, azokat legnagyobbrészt igazságtala­
noknak, mélt any talanoknak és alaptalanoknak 
tartja és ellenükben állást foglalni kénytelen. 
Uyforman pedig bizalmi állásának forrásával 
összeütközésbe kerülvén, nézeteinek fenntartha- 
tasa végett, állásától tartotta szükségesnek 
megválni

Magy. kir. állami föreáliskolánk ifjúsági 
segítő egyesülete rendes évi közgyűlését múlt 
vasarnap d. e. 10 orakor tartotta meg a tagok 
élénk érdeklődése mellett. Várhelyi Ferenc/, 
foreál isk, igazgató, mint elnök megnyitván az 
ülést, körültekintő jelentést tesz az egylet eddigi 
állapotáról, ismerteti a választmány működését, 
mely után Halmos Béla fóreal isk. tanar, 
mint az egyesület pénztárosa ismerteti a va­
gyoni állapotot. A pénztári jelentés szerint : 
Az 1909 1 évben bevétele volt az egyletnek : 
Tagsági dijakból 788 kor., a zászlószentelés jö­
vedelme 871 20 kor. a magyar nyelvterjesztö 
egyesület ajándéka 120 kor tökekamnt 235 22 
kor. érettségit tett tanúlók tanczmulatsaga 
54 ljÜ kor. a Vörösmarty-emléklap eladásából 
10"30 kor. összesen 2Ü19-14 kor. — Kiadások : 
Könyvekért 100 80 kor. ruha és czipő 105 kor. 
tandíjak 24 kor. szolgának 20 kor. postaczikk 
2’b0 k. összesen 351'40 kor. Marad 1008.04 
kor. A pénztárban volt 4714.74 kor. az 1900/1 
év végén 7381-74 k. A pénztárt a számvizsgáló 
bizottság rendben talalta és a pénztárkönyvet 
hitelesítette. A tagok szama volt : Alapító tag 
08, kiknek sorába ez évben N átafalussy 
Kornél kir. tanácsos, a nagyváradi tanker, kir. 
főigazgatója is belépett, rendes tag 04, partolo 
tag 21, összesen 155. Az egyesület vagyonából 
jelenleg 900 koronát fordíthat a választmány 
segélyezésre. A régi tisztikar és választmány 
visszavonulván, P a u 1 o v 1 t s István kir. tabla-

kértuk hogy vezessen ahoz a szegény anyahoz 
Majd elözékenyebbé vált, midőn a tárczamat 
kikeresve néhány hatost nyomtam a markába.

Egy közepes nagyságú szobában — a 
hova bevezetett — nyolez agy volt összezsú­
folva.

A levegőt, a mi arezunkba csapott min­
dennek lehetett volna nevezni, csak levegő­
nek nem.

A rozzant vaskályha oldala tüzes volt, 
hasadékain omlott ki a tust az ajtónyitás után.

Mellette ott kuporgott keservesen nyögve, 
néhány asszony

Csorba bögrékből valami koty valékfélét 
szürcsölgettek. Ijedten állottak fel, tágra nyitott 
szemekkel bámulták reánk.

A némber az egyik ablaknál lévő agyhoz 
vezetett. Az ablak táblából hiányzott egy 
tenyérnyi nagyságú üveg és kuzködve a btiz- 
hodt, forro levegővel, éles hideg légáramlat 
csapódott be.

Az ágyon, melyről éppenséggel nem lehe­
tett volna elmondani, hogy valaha tiszta is 
lehetett — ott feküdt összehúzodva a vékony, 
foltos paplan és sárga nagy kendő alatt a fa! 
felé fordulva, egy osszea-zott, sovány nő.

Koromfekete, hosszú szép haja osszegu- 
banezosodva, oszecsavargatva a piszkos puma 
felső részére volt dobva. Kezében imakonyvet 
és olvasol szorongatott.

Vége következik.

biró elnöklete alatt megválasztották az egyesü­
let elnökévé Bajsai Zakó Milan főispánt, Alel- 
nök lett Várhelyi Ferencz áll. fór. igazg ; — ügyész 
Dr. Haag Aladár ; pénztáros Halmos Béla för. isk. 
tanár; jegyző Bauer-Vogel Gyula för. isk, tanár : 
könyvtáros Dr. Szörényi József för. isk. tanar ; 
Választmányi tagok : Adler M. nagykereskedő 
és birtokos, Hoffmann K. kereskedő Joánovics 
M. iparbanki pénztáros, Lászlóffy László apát­
plébános, Dr. Lichtscheindl E. orvos, Paulovics 
J. kir. tablabiro, Weifert K. polgármester, Dr. 
Seemayer K, ügyvéd, Dr, Zepeniág P. ügyvéd, 
Zofímann S. sörgyaros és birtokos. Számvizs­
gálok; Wcitner F. tak. pénzt, igazg. Mihájlovits 
E. iparbanki igazgató, Guorgievits M. birtokos. 
Minthogy az egyesület elnöke Zakó főispán 
másnemű elfoglaltsaga miatt nem jelenhetett 
meg, Várhelyi Ferencz igazgató foglalta el 
az elnöki széket, és az egyesület tisztikara ne­
vében köszönetét mondott a közbizalomért. 
Beszédéből közöljük az alabbi lelkes szavakat : 
„ígérem, hogy nemcsak kitüntetésnek vesszük 
megválasztásunkat, hanem egyenes felszólítás­
nak azon nemes feladat teljesítésére, melyre 
tisztünk elfogadásával vállalkozunk. Feladatun­
kat nemesnek vallom ; mert lehet-e az emberi­
ségnek szebb feladata, mint szenvedő ember­
társain segíteni, különösen olyan embertársain, 
a szegény tanulókon, kik zsenge koruknál fogva 
nem képesek a mindennapi szükségleteket meg­
szerezni, de egyébbként sem tehetnék, mert 
idejüket, erejüket sokkal magasabb, magaszto­
sa bb munka foglalja le: a szellemi munka, a 
tanulás. Mikor mi itt filléreinkkel áldozunk 
ezeknek helyes, czéLzerü felhasználásával nagy 
szolgalatot teszünk édes hazáménak ; mert an­
nak nevelünk derék, intelligens hazafiakat, 
szellemi munkásokat. Szeretett hazank iránt 
való kötelességünket rójuk le fokozottabb mér­
tekben, mikor „Segítő Egyesületünk“ czeljat 
előmozdítjuk. Támogassuk tehát egymást nemes 
munkánkban legyünk egyek a jótékonyságban, 
legyünk testvérek a hazaszeretetben.

A verseczi kiállítás nagy bizottsága f. ho 
El-an csütörtökön d u. 3 orakor a városháza 
tanácstermében ülést tart, melyre a T. Cz. 
tagok ez utón is meghivatnak. — A kiállítás 
végrehajtó bizottsága ezt is tervbe vette, hogy 
a „Del magyar országi TamtocgyleV-nek f. evt 
augusztus hónapban Verseczen tartandó köz­
gyűlésé alkalmával, a helybeli tantestületek szi­
ves közreműködése mellett nagyobb szabású 
„ 1 anszerkiallitas‘"-t is rendez.

A fuhertemplomi állami fögymnásium taná­
ri testüla’b es Ifjúsága a segélyzo egylet és ön­
képzőkör javara f. ho 1-én tanczczal egybe­
kötött hangversenyt rendezett, melynek ez idén 
nagyobb volt az erkölcsi, mint az anyagi sike­
re, meit körülbelül 400 korona volt a bevétel 
holott az előző evekben mindig nagyobb. En­
nek az az oka, hogy a felsőbb tanhatosag az 
iskolaköteles leánykáknak a tánezot eltiltotta 
iljusagi mulatságot pedig kisebb leánykák nél­
kül gondolni sem lehet A diák- mulatság mű­
sora különben ez volt : Koronázási induló a 
„Próféta“ cz. operából ; zongorán előadták 
Schutt llermin k a es balm Jenő VII. oszt 
tan. Nepdalegyveleg, előadta az ifjúsági ének­
kar „Valse de Popéra Faust de Gounod par 
Pr. Liszt.“, zongorán előadta Muzsik Erzsi k. a.
A ceili buc,u Endrödy tói, melodrama; előad­
tak Bakos Klári k. a. és Korniss Géza Vili. 
és balm Jenő V11. oszt. tanuló „Cujus anima“ 
a „btabat Mater“ cz. Oratóriumból Rossinitöt, 
zongorán, harmóniámon és hegedűn előadtak 
Beid Gusztáv, Balm Jenő és Metigai Adolf VII. 
oszt. tan. „Szomor Dani“ Kiss J.-töl, szavalta 
Kormss Géza. Kurucz dalok : Kakoczy keser­
gője, Balogh Adam nótája, Csínom Palkó, éne­
kelte a fögymnásium énekkara Végül : Ifjúsági 
symphonid, előadta 12 tanuló. A szép műsor 
es ju előadás, főleg a kui ucznúlak annyira fel - 
lelkesítettek a közönséget, hogy e dalokat is­
mételniük kellett, a mi Gasparics Lajos fogymn. 
tanar érdeme.

A verseczi férfi dalárda rendes évi köz­
gyűlését t hó 2-an tartotta meg Rótt 1 e r 
1'• elnöklete alatt. Az egylet múlt évi műkö­
dését 11 lubovszk y R. egyleti titkár ismer­
tette. J a k o by P. pénztáros jelentése szerint 
az egylet utazási alajjja 4499 korona 39 fillér. 
Leltározott vagyona 1 I 027 korona 82 fillér;

Volt az egyletnek 229 pártoló és (j(j műkö­
dő tagja. Egyleti elnökké ismét Rot tier Fe­
re nczet, jegyzőjükké Eltér Károlyt és R o t t- 
ler I lúgot, pénztárossá Btur Lajost, gazdává 
bee may er Józsefet, választmányi tagokká ;
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M i h a j 1 o v i t s F Gettmann J. M i c h- 
1 e r J. H e e g n R. Zichler R. és Fer- 
t i g Károlyt választottak meg. Wosahlo 
karmesternek fáredhatlan tevékenységéért jegy­
zőkönyvi köszönetét szavaztak.

Adókivető-bizottságok. Temes-vármegye al­
ispánja a közadók kezeléséről szóló 1883. 
XLIV. t.-cz, 19 $-a értelmében a kir. adóhi­
vatalok székhelyein az 1902., 1903., 1904. 
évekre alakítandó adókivető-bizottsago’kba" ki­
nevezte tagoknak : A verseczi kir. adóhivatal 
székhelyén : Nasicz Lajos temes-moraviczai la­
kost és Gémesi Károly nagy-zsámi urad. tiszt­
tartót rendes, — Seserkó Antal podporanyi 
lakost és Stefan Márton nagy-zsátni kereskedőt 
póttagoknak. — A dettai kir. adóhivatal 
székhelyén : Braumüller Emil dettai nagybirto­
kost és Berecz József dettai lakost rendes, — 
Markovics Árpád giládi birtokost és Chudi 
Jenő ceakovai lakost póttagoknak.

Krassó-Szörényi Lapok szerkesztését, az 
eddigi belső munkatársak: Issekutz Aurél var­
megyei főjegyző és Milutinovits János varmegyei 
tb. főjegyző vették at

Érdekes esküdtszéki tárgyalás lesz hólnap 
a fehértemplomi kir törvényszéknél. Akkor 
kerül tárgyalás alá Stürmer Mihály verseczi 
lakos ügye. ki azon vad alatt áll, hogy feleségét 
meggyilkolta. Városunkból 26 tanú és 13 esküdt 
van a tárgyalásra beidézve.

Mátyás, az igazságos király szobra. Húsz 
év előtt Kolozsvár mozgalmat indított meg, 
hogy Magyarország nagy királyának, Mátyás­
nak, az igazságosnak, szülővárosában 
méltó szobor allittassék. A szobor költségeit a 
nemzettől kérték, s a biztató reményre elké­
szült a szobor, mely ma az érczöntőben készen, 
már csak a felállításra vár. Egyelőre ennek 
útjában all az a sajnálatos körülmény, hogy a 
szükséges költségre még minttgy üO.UOO korona 
hiányzik. Kolozsvár közönsége a lehetőt meg­
tette, de kimerült s igy kénytelen a magvar 
haza ama fiaihoz fordulni kérő szavával, kik a 
nagy király emléke iránt való kegyeletből e 
czélra áldozni készek, és képesek. A hazafias 
adományok vagy közvetlenül, vagy pedig bár­
melyik fővárosi vagy vidéki hírlap szives köz­
vetítésével a Mátyás-szobor bizottsághoz Szva- 
csina Géza kir. tsnácsos, polgármester kezeihez 
Kolozsvárit, czim alatt küldendők be.

zetméter) tiz korona dij fizetése ellenében még 
kiadó. Refiektánsok, valamint azok, a kik a 
kiállítás szőlészeti és borászati csoportjában (bor­
ral, szőlővel vagy egyébb kiállítási tárgyakkal) 
résztvenni kivannak, forduljanak bejelentési 
ívért vagy esetleges felvilágosításért dr. Druk- 
ker Jenő csoportbiztoshoz (Budapest, IX., Üllői­
ül 2o. Köztelek.)

Érdekes levél érkezett a múlt napokban 
Amerikából Jacksonvilleböl (Florida) német lap­
társunk a „W. Gebirgsbote“ szerkesztőségébe. 
Rosenbaum Hugo verseczi illetőtégü fiatal 
ember Írja le, hogy mint találkozott ö L a zá­
ró v i c s Mihálylyal New-Yorkban. Rosenbaum 
„Fleas Mester give mi a math“ szóval tüzet 
kért egy úri embertől, s legnagyobb meglepe­
tésére Lazárovitsot ismerte fel a tüzet adóban. 
Elbeszéli azutan a levél Írója, hogy Lazárovits 
éppen nem tette reá azt a benyomást, hogy 
teljesen elzüllott volna. Elegáns ruhába volt 
öltözve és elmondta, hogy elég jól megy a 
dolga, hogy azonban mi a foglalkozása, azt 
nem említette. Elősorolja azután a levél írója, 
hogy Verseczröl, kik vannak kint Amerikában. 
Halbhubernek keresett gözmosó intézete van 
Szidon Sándor hivatalnok New-Yorkban .... 
stb. A levél Írója gyalog járja be az egész 
világot, volt Afrikaban, 1 unis, Tripolis, Egyp- 
tomban, Amerikában egész Mexikóig

Népesedési statisztika, A múlt évben szü­
letett Verseczen összesen 837 gyermek Meghalt 
678, a szaporodás tehat 159. A szülöttek közt 
volt rom. kath. 481 (kozottiik 60 tovénytelem 
— gór. kel. 325 (32 törvénytelen); — reformá­
tus 10; — evang. 1; —- gor. kath. 3; —
izraelita 17. — Meghaltak: rom. kath. 344 
(szaporodás 137 lélek) — gór. kel. 291. (szap. 
34.) — ref. 7 (szap 3.) — evang. 6 (fogyás 5. 
izraelita 30 (fogyás 13.) A hitfelekezetek közül 
tehát az evangélikusok es izraeliták fogytak. 
Érdekes, hogy éppen száz törvénytelen gyer- 
meK született. — Hazassag 225 köttetett, köz­
tük 12 vegyes. — Halva született 23 gyermek.

A törvénytelen gyermekek szama különös 
módon évenként szaporodik városunkban.

Szőlészeti és borászati kiállítás Pozsony-
j ' *• *• övi szeptember hóban országos me- 

zogazdasagi kiállítás lesz Pozsonyban, melynek 
keretében mintaszőlőtelep létesittetik, szőlészeti 
és borászati termékek, eszközök, anyagok gé­
pek stb kiállítása lesz rendezve A mmtaszö- 
őtelepnek magánbirtokok szamára lentar­

tott részében néhány parczella (a 20 négy-

Magyar uyelvter jesztő egyesüle­
tünkhöz az ország minden részéből számtalan 
megkeresés érkezik, melyekben német anya­
nyelvű gyermek játszótársakat, avagy polg. le­
ányiskolát végzett gyermek-felügyelőket (bonne) 
kérnek. Eddigclé néhány év óta közel 30 sze- 
génysorsú német (több esetben szerb is) leány 
talált előkelő családoknál elhelyezést, hol a 
magyar nyelvet nemcsak elsajátították és pal- 
lérozódtak, hanem sok esetben megvetették jö­
vendő életük boldogságának alapjat. Sok sze­
gényszüle és leány' emlegeti ezért 
a legnagyobb halával az egyesül et 
nevét. A verseczi bonnék igen jó hírnévnek 
kezdenek örvendeni az egész hazaban, kezdik 
kiszorítani a külföldről importalt, a mieinknél 
tudatlanabb, és sok esetben éppen nem jó er­
kölcsű vándor külföldi német bonnekat, kik a 
magyar családok gyermekeibe idegen szellemet 
igyekeznek beoltani, követelők, és az őket köz 
vetitö irodák, meg is zsarolják a szülőket 
Egyesületünk az áthelyezést teljesen dijtalanu 
végzi. Ez utón is felhívjuk magyar nyelvter- 
jesztö egyletünk tagjait és az egylet barátait, 
hogy az egylet ezen nemes ezélú vállalkozására 
a szegény verseczi szülök figyelmét hívják fel, 
figyelmeztessék őket az előnyökre. Jelentkezni 
lehet az egyesület titkáránál Perjéssy Lajos 
ah. föreal. isk. tanárnál. (Laktanya-utcza 28.)
ki a többi szükséges felvilágosításokat készség­
gel megadja

Tréfálkozás közben. Timisián Pál hentes 
legény a Batliner-féle kocsmában, kikapta Telbisz 
Janos napszámos alól a széket, midőn az éppen 
le akart ülni. , 1 elbisz a földre esett. Ez a dolog 
annyira felmgerelte, hogy a kapta a széket és 
1 imisiant úgy elpüfolte vele, hogy élet vészé ly'es, 
sebekkel kellert a korházba szállítani. A tettest 
elfogták.

Szórendemből a halálba. Neumann Salamon 
Temesvár gyárvárosi kereskedőnél, a Nagytöl- 
tés-utcaban szolgált már évek óta egy feltűnően 
csinos cselédleány, Schiffer Ilona. Az alig 20 
éves leány — jómódú gyertyámosi asztalosmes­
ternek, Schiffer Jánosnak a gyermeke — szerelmi 
viszonyt folytatott egy gyárvárosi tekintélyes, 
nós kereskedővel, mely viszony nem maradt 
következmények nélkül. A leány emiatt az 
utóbbi időben teljesen levert volt. Került minden 
társasagot, irtó zott az emberektől és folyton 
sírt. Szerdán reggelre kelve, a hazikisa szony 
a szerencsétlen cselédet a lakas egyik félreeső 
helyén fölakasztva talalta. Azonnal fellármázta 
az egész hazat s az életunt, szerelmes cseled !e- 
anyt még megmentették az életnek. Szobájában 
az asztalon egy levelet talaltak, melyben meg­
ható szavakban búcsúzik kedvesétull

Irodalmi értesítő. A Lampel - YVodianer 
udvaii könyvkereskedő ezég (Budapesten, And- 
rassy ut 21. sz.) kiadasaban és szerkesztésében I 
„11odaírni Értesítő“ czimmel uj havi szemle j 
iodült meg, a melynek czélja allando érintkezést I 
létesíteni a könyvvasarlo közönség, és a könyv- ! 
kereskedelem kozott Az uj lap élénk tartalma i 
valtozato.-saga es alapossága a legjobb tájékoz- í 
tato mindazok szamara, a kik a könyvek iránt | 
érdeklődnek. A lap képeket es mutatványokat I 
közöl a czeg kiválóbb kiadványaiból. Tanszer 
rovatban a tanszeripar újabb fejlődését ismer- j 
teti. Különféle rovatában az érdekesebb irodal­
mi híreket c-oportositja és Könyvesház czimmel 
a magyar, német, franczia és angol könyvé- 
szeti adatokat közli. Különösen ez a rovat az, 
a mely irodalmunkban hézagpótló és az uj 
lapnak általános érdeket ad. |Kozh az uj lap a 
zenemüvek bibliográfiáját is. A ezég kívánatra 
minden érdeklődőnek teljesen ingyen megküldi 
a lapot.

Mühle féle kertészeti értesítő éppen most 
jelet meg magyar és német kiadásban és kívá­
natra ingyen küldetik meg. A Mühle Vilmos 
temesvári cs. és kir. udvari mag es növény- 
kereskedés áltál kiadottt uj értesítő valóságos

mintakatalódus, a mely ritkítja párját: kiállí­
tása ép oly finom mint elegáns, dúsan van el­
látva ábrákkal és a mi a fő : minden szakér­
telemmel és tanulmányosan van leírva úgy, 
hogy a laikusnak és kezdőnek nemcsak ajánl] 
hanem minden czikkröl kimerítően ad felvilá­
gosítást : benne van a vetés ideje, a követendő 
eljárás és úgy a növény mint a virág leírása 
miáltal kitűnő Útmutatóul szolgál és, némely 
kertészeti szakkönyvet fölöslegessé tesz. Minden 
kert- es fold birtokosnak ajánluk, hogy ezen 
katalógust küldesse meg maganak.

Szerkesztői levelezés.
Dr. K-y I—n Temesvár. Lapunk felelős

szeikesztóje f. hó 10 töl 22-ig Fehértemplomban 
tartózkodik és eskudtbirói szolgálatot végez.

Nyilttér

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj találmányu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte írnak. Ez a 
legbamulatra méltóbb csodaorvosság, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytan 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
ferfieröben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a haziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban szelemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat, Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges csodálatos ered mény nyel gyógyítja az 
évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Instltutnak az alant jelzett 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezeles czéljából az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily köny- 
nyen kigyógyithatok ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
irhát érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel együtt. írjon 
niég ma A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet igy kell czimezni: State Medical 
Institute, 6903 Elektron Building, Fort Wayne, 
Ind, Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tendök.

Henneberg-Selyem
csak akkor valódi, ha direkt tőlem van^megren- 
delve. - - Blousok és ruháknak fekete, fehér 
es színes 1 20 kor.-tói 29 30 kor, ig méteren­
ként. Mindenkinek póstabér és vámmentesen 
házhoz szállítva. int ált posta lordul tű-
\h1 küldetnek, Schweizba kétszeres porto. 

llenueberg G, selyemgyíirai (cs. és k. 
udvari szállítój Zürichben.

Meghívó.
A Verseczi Casino í. évi február hó 9-én 

d. u. 3 órakor sajat helyiségeiben VT. rendes 
közgyűlését tartja, melyre a Casino tagjai ezen­
nel tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat,
1. Az 1901 évi számadások, valamint a 

könyvtár és leltár felülvizsgálására kiküldött 
bizottság jelentése.

2. A választmány évi jelentése.
• >. Az 1902. évi költségelőirányzat megál­

lapítása,
4. Netáni indítványok tárgyalása.
5. A választmány és a tisztikar választása.
Verseczen, 1902. január hó 2-án.

A választmány nevében

Weitner Ferenc*
elnök,
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pénzben vagy az 1881: 60 t.-cz 42 §-ban jelzett árfo­
lyammal Hzamitott H az 1881, november 14 eu 3333 ez- a. 
kelt G. K. K. « S-áhan kijelölt óvadék kepes ert.-kpapu ba.i 
a kiküldött kezéhez letenni vagy az 1881: bU t.-cz HU § 
értelmében a báuatp'űznek a bíróságnál történt előlege« 
elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgál tatul.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir járásbíróság telekönyvi irodában es a községi 
elöljáróságnál megtekinthetők. . . ,

Verseczeu a kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság­
nál 1901. évi deczember hó 5 én.

Ambrus, kir. aljbiró.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!
A valódi pemetefű-cznkorka kékpapír dobozokban 

kapható, s minden dobozon a készítő: RÉTHY BÉLA 
aláírása látható. Eltérő készítmények mint hamisítvá­
nyok visszantasitandók.

850 szám. -- 1902. évi.
Pályázati hirdetmény!

Versecz város törvényhatóságánál az évi 
120 kor. fizetéssel javadalmazott egyik meg­
ürült szülésznői állás választás utj n élethosz- 
sziglan betöltendő.

Az ezen állást elnyerni óhajtók okleve­
lükkel s esetleg egyébb bizonyítványokkal 
felszerelt kérvényüket legkésőbb f. évi február 
hó 20-áig bezárólag nálam nyújtsák be.

Versecz, 1902 fébruár hó 5 én.
Weif ért.

polgármester.

130 1902. — végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt birósági végrehajtó az 1881 évi LX. t.-cz. 102. §-a 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a fehértemplomi 
kir. törvényszék 1902 évi 118 számú v ógzése következtében 
Dr. György József ügyvéd által képviselt Kardos Gyula 
javára Menczer Gusztáv ellen 410 kor. s jár. erejéig 1902 
évi január bó 11-én] foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 800 kor becsült következő ingóságok, u. 
m. : hintó, ló és lószerszám, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a verseczi kir. jbiróság 1902 évi V. 
69/2 számú végzése folytán 440 kor. tőkekövetelés ennek 
1901 évi november hó 30 ik napjától járó ti°/0 kamatai, l/a°,0 
váltó dij és eddig összesen 71 kor. 32 611-ben biróilag már 
megállapított költségek erejéig Verseczeu alperes lakásán le­
endő eszközlésére 1902 évi február hó 19-ik napjának d. u. 
3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX.t.-cz. 107 és 108 § a értelmében készpénz- 
tizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, jelen árverés az 1881. évi LX t.-cz. 102. §. érteimé 
ben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Verseczen 1902 évi február hó 4 ik napján.
Fixmann,

kir, bir. végrehajtó.

1

A Rlchter-féle

LINIMENTUM CAPS.COMP.
Horgony -Paln- Expeller

egy régi kipróbált húzisz.ur, a moly 
mint 33 év óta megbízható bedörzsölesül al­
kalmaztat* köszvéityncl, csúznil és meghűléseknél. 
Tnfps Silányabb utánzatok miatt bevásár- 

I léskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegygyei és a „Richter“ ozégjegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
•* caáaz. és kir. udvari szállítók, m

Rudolstadt.

Szőlőoltványok
szélit dny mlnOsöKben.

Ii-Kkltdldlib 48 bor- Cs csciiieKi-lli.lokbliu l»J- 
tiszldn, teljes jóidlldssnl.

itY 1 öuerltés.
UleUIIsvhlit t-seiiielek es magvak

Uradalmaknak, községeknek három évi 
törlesztésre is adatik.

Óriás tövisű, igen gyorsan feljödó sövénynövény. Kz azegyeduti, 
melyből oly örökös keri.ús nevelhető par ev alatt, reiulko i 1 cse­
kély kiadassa!, melye., nemhogy ember, de semnufele allat, meg 
a? apró nyíllak sem hatolhatnak at. Minden rendeléshez, 
rajzokkal elint«,U Ultet Ad. «'s kezelési nas.ds 
mvllvkvltelik. Kzcr csemete eleg 200 méterré. Ara b .rt. 
■ ve , i'i Óriási jövedelmet biztosító voltánál fogva,
III 1110/ lift Ke ennek; tenyésztése számos gazdasegbanif 1 Wkjvlllv LVIV# ay időben rendkívül el.erjedt.

Szilien fénynyoi. atn rj«‘ti.V®<>k in
küldetik minden rendelési kötelezeitseg nélkül. Az ftrjegj zcseii 
kivüi még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt ez.mere ingyen es 
bérmentve küldetni kéri. mert nincsen a bar "gy csa,„d u 
hol annak tartalmát haszonra ne tordilanak, varoson, talmi, pus* 
Ián. gazdag vagy szegény családnál egyaránt. így meg azoknak 
is igen nagy érdekében áll, kik .«..«lelni ««»;■» “ >
akarnak, mert benne szántó, oly közlemények foglaltatnak, 

melyek mindenkinek nagy szolgalatul teszitek. Cz'.tn . 
„ÉrliicllCkl elad szOlOolt» Auy-telcp' >aKy «rtbor 

Nagy-Ktgys u. |>. Szekelylilil.

Elbeszéli

8774. szám. 1901. tkvi.
Árverési hirdetmény és árverési feltételek.

A verseczi kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré 
teszi, hogy Dr. György József verseczi ügyvéd lakó« javára 
ennek 11. özv. S/onka Mária kis-szrediatyei lakos elleni 
végrehajtási ügyében 600 kor. töke, ennek az 1901 évi júli­
us bó 15-től járó 6°/0 kamatai 56 kor. 65 611. eddigi s ez­
úttal 18 kor. 30 611.-ben megállapított jelenlegi költségek 
kielégítése végett az árverést elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s 
a markovecz község 632 sz. tjkvbeu irt s ,a/48 részben 
Szonka férj. Lázár Márta, 1,/lg részlten özv. Szonka Mária 
t»/48 részben Lázár Vikentia, v 48 részben Terotta szül. Mujka 
Márta, és a/48 részben »Szonka térj. Buu Julianna tulajdonát 
képező A 1. 3611 hrsz. ingatlan az 1881 LX. t. ez. 156 § a 
alapján egészben 324 koronában valamint a markoveczi 633 
■z. tjkvten irt A 1. 876. 1176. (1316—1317) 1869, és 2'4l 
hrsz. ingatlanok a végrehajtást szí nvedőt illető ’/, | esze 
471 koronában megállapított kikiáltási árban a. b. 5 ,és b. 
ö. sorsz. a Szonka félj. Boti Julianna javára bekebelezett 
élethossziglani eltartása nélkül s ezen jognak a sorrendi 
tárgyaláson az 1881 LX. t.-cz. 191 § a értelmében leendő 
ögyelembe vétele mel ett 1902. évi márczius hó 4-ik napján 
d. e. 9 órakor a markoveczi községi elöljáróság! irodában 
megtartandó nyilvános árverésen a következő feltételek alatt 
lógnak eladás alá kerülni u. m. :

1) Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiált 
tási áron alul is eladatni fog.

2) Árverezni kívánók bánatpénzül, tartoznak az ingatlan 
kikiáltási árának I0°/Oát, 32 k. 40 611. 47 kor. 10 611. kész-

Jlgaz történet az életből.
Jó emberek!

Nincs a világon drágább kincs a jó egészségnél. Sajnos, 
a mikor aztán beteg az ember, nem leli meg a betegségére 
való orvosságot.

Én is 6 évig betegeskedtem és mindenféle orvosságot 
hiába próbáltam. Végre egyszer csak olvasok egy újságban 
Feller-nek Elsa Fluid-jaról, melyet Stublca-ban készítenek. 
Na gondoltam magamban, kipróbálom ezt a szert is. Ren­
deltem próbára egy tuczatot, és mondhatom nektek, jó ba­
rátaim : 6 évig nem tudtam járni a köszvénytöl és a láb- 
szaggatásaim miatt és aludni se tudtam Tiz napig kentem 
magamat Feller-féle Elsa Fluid dal és olyan egészséges let­
tem, mint a makk. Minden szomszédom, sógorom és komáin 
jött nézni, hogy milyen csodálatosan hat ez a szer, a mely 
segített rajtam.

Mindnyájat: tudtak, hogy tendeltem még az 
Elsa Fluidból. Eljön hat nozzáut Mihály szom­
szédom, a kinek forrósága van a fejében,^hideg 
leli es keze, lába es a dereka fáj. Adok neki 
egy üveggel az Elsa Fluidból és bárom nap 
alatt meggyógyult. A Pista is eljött a tilalom­
ból, hogy adjak neki az Elsa Fluid csodaszer­
ből, mert a felesége köhög és szúrást nyila 
lást ói ez az oldalában. Képzeljelek esnk jo 
emberek. Két nap múlva az Elsa Flu,d telje­
sen segített rajta.

Éppen Jvzsefnapkor jíu a nagymajori kofa 
és meséli, bogy a gyermeke folyton huny, meg 
gői csőt érez a hasauan > s egy te sir, nem tudja 
szegény asszony mihez logjou. Mar öst-zesze- 
dett egy fél patiktt es a vén asszon,ok is 
mindent k próbálták mir a gyei ekeit, de hiába.
Elolvastam hamar azt az u a« last, mely a Fel|er-f»e El f 
Fiúd me le van csomagolva és nézem nines B segítség ;t 
gyerek bajái a, s csakugyan van erre a bajra u : tíz csöpp az. 
E sa-Flu dból tejben, azután bekenni El«a-Eluiddal a gye- 
lek hasat as ez okvetlenül segít. Adok hát egy lla-kóval 
az a«szonyuak es mondom : No csak ne hiMakodiek, lel-

ember
ifj. Szabó István, Pakozd. (Utánnyomás tilos.)

kent a mi ebben a leírásban meg van írva, az igazság, de 
ha használ a szer, két üveggel kell visszaadni egy helyett 
De az megmondom, hogy ha igazi Feller-fele Elsa Fluidot 
akai akkor világosán es olvashat tan írja meg : Feller V. 
Jenő gyógyszertár, Stubica templom-utoza (Zágráb 
megye.)

Olcsó is ám ez a szer : 12 Üveg 5 kor. es a postát 
is a patika űzeti. A gyerek meg aznap este meggyógyult es 
a kola örömeben 20 üveg Elsa-Eluidot adott vissza 1 hét múlva.

A községben minden ember hallotta ezt az esetet es 
mindenki rendelt Elsa Fluidot.

Voltam a Jóska lakodalmán is a farsangban és örömem 
telt benne, mikor hallottam, a mint az emberek meséltek 
a Feller-fele Elsa Fluidról. Az egyiknek a gyermeket meg­

gyógyította a foiro reszketegségből, a másikát 
a gaiandféregtöl: hasmenés ellett, fogfájás el 
lei,; viszketeg, sömör, orbanoz, sebek, görcsök, 
gyomorfájás, rossz emésztés, hányinger, máj­
baj, szédülés, sápkor, valtolaz e= Idegesség 
Ml,, illett Hasznait u kik kitűnően az Kisa- 
Eimd. Az egyik vélt hány , neki is segített, 
tr„y öreg szomszéd majd hogy el nem vesztette 
a°szemevilagat es mo-i olyan jól lat mim egy 
gy, ick Ezek szerint hat mindenre jó szer tolt 
a Feller-leic Elsa-Eiu d M,g az ökrüknek és 
a diszu- kuak is liaszi á,t; ui.-rt m.kot nem kel­
eti nekik a lakat many, a gazdák beadlak ne­

kik Elsa-Eiu.dúl és ni ujjat t ettek. Mond ha- 
;óm, jo , tuber, k, ez az egyetl-.n orvosság mely 
mindenre használ es muideniele betegséget meg- 
oy,gy,t. Hogy va.ódit kapjatok, írjatok puu- 

zimre ;
Feller V Jenő gyógyszertar,

Stubica templom utcza. (Zagrábmegye).
K,vánom, h gy muidtukiuek, a ki rendel, olyan jól szol­

gáljon mint nekem
Az isién áldjon meg beimeteket.

’,('8 iii 0/eii

Tórv vedve.

A valódi Feller-féle Elsa i luld az egész égiigyi balésá/ állal meg vau vi/sgalva 
és jóváhagyva. A bellim, római londoni, parist és nizzai kiállításokon aranyeremmel 
tüntették ki. Csak akkor valódi, ha minden iiyeg az „Elsa ■ védjegygyei tan ellátva.

Nemcsak betegek, hanem egészséggesek is rendelik, mert az idegek erős lesére 
az arezbór iiditésére és szépítésére, a fej mosásira, korpa es baj tiillás ellen és ezen­
kívül mint kitűnő szobaillatot is használják.

Egy tuczat (12 üveg) postán szállítva 5 kot., 24 üveg 8 60 kor, 36 üveg 12 kor 
40 f. 48 üveg 16 kor, bérmeutve, utánvéttel vagy a pénz ekzete« beküldésit után. — A 
ki másodszor rendel, minden 12 üveghez

1 tivesot ingyen lxap.
A-iv»sy-

Mindenkinek Kiiveeen 
megiroro, hogy évig 
béna voltam, chak
Fillér-félé

,ELSA FLUID“
mentett meg.

így ír
Stáoz Mlhálynt

B -Szarva#.

Postán, vagy a j, nz előzetes beküldés» utau bei mentve küldi az egyedüli készuő:
FELLBR V. JEJVÖ

gyógyszertára Stubica templom utcza (Zágrábmegye)
l-’úiaktarak Budapest» » :

Török József gyógyszertárában, VI. Király-tilosa 12.
Dr, Egger-iéle „Nádor“ gyógyszertarban, Vác/.i-körut 17.
Zoltán Béla gyógyszertárában, V. Nagykorona-ut- za 23

Ki eg éh zugét t-ze ieti 
rendelje oak a Feller-

„ELSA-FLUID“
csodaszert,

Juhász István
Un na főid var,

A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása Versecz,


